

# 从5米多高桥上跳下救人 这名湖南小伙是退役军人

广西北海,年轻小伙义无反顾跳水救人,惊险一幕被现场群众拍摄后发到网上。视频中,小伙在黄金北岸海上栈道一跃而下,救起落水女孩。网友纷纷点赞:“小伙好样的!”“给救人英雄点赞!”

5月7日,记者联系上救人者。小伙名叫周鑫宇,24岁,湖南人,是一名海军退役军人,老家在湖南,目前在北海工作定居。



## 遇女孩落水 他从5米多高桥上跳下救人

4月30日20时,周鑫宇和女朋友吃完饭,携手在北海黄金北岸散步,发现很多人围在海上栈道边。走上前一看,发现远处水中模模糊糊有个人影。周鑫宇脑袋里的第一反应就是救人,当即冲到桥上,顾不上跟女友商量,拿起旁边大叔递来的救生圈,毫不犹豫地跳了下去。

靠近女孩后,周鑫宇体力逐渐不支,女孩在水中扑腾挣扎。他第一时间将救生圈给女孩套上,一边轻声安慰:“别害怕,没事的。”

十余分钟后,周鑫宇游到岸边时,一位热心大叔迅速上前接应,两人一起将女孩推上岸,因施救

及时,女孩并无大碍。

## “有点后怕 但下次还是会义无反顾冲上去”

上岸后,周鑫宇两腿发软,直言是“这辈子游过的最长距离”。一旁的女友激动得眼里泛着泪光。

5月6日,被救女孩家属通过警方提供的电话,找到周鑫宇,送上感谢锦旗,公司也对他见义勇为的行为进行了表彰,并奖励1000元。

这两天,面对网上和身边亲朋好友如潮水般的点赞和夸奖,周鑫宇告诉记者:“有点后怕,但作为一名退伍舰艇兵,下次碰到这种事,还是义无反顾地冲上去。”

(据《三湘都市报》黄娟)

## “我本是留守儿童,是工地上的父亲一路托举我长大” 大学生“五一”帮父亲劈了1800斤柴

“‘五一’放假回老家,帮父亲劈了1800斤柴。”近日,黄冈师范学院体育学院大三学生薛炜,把和父亲一同劳动的视频发到网上后,引发网友关注和热烈讨论。

记者了解到,薛炜是脱贫家庭学生,平日里非常阳光积极,品学兼优,在学校担任班长,是一名党员。学习之外,他热爱摄影、骑行和书法,平时也喜欢用视频记录生活。他说:“外人看到我的优秀、阳光、自信,都是因为我是站在爸爸的肩膀上长大。”



文学专业的双学位。同时继续学习自己从高中就喜欢的书法,得到学校美术学院老师的悉心指导,他非常感谢学校提供的各种平台和老师们的帮助。但他更明白,自己一路能走出大山看世界,是爸爸一直在背后辛苦托举着他。

薛炜感叹,他也曾和村子里很多孩子一样,当过留守儿童,后来爸爸觉得需要陪伴他成长,舍不得把他独自丢在老家,就放弃外出打工,就近在家门口打点零工,钱虽然少了很多,但从小在生活上把他照顾得很好,对教育也要求很严。

## 保留父亲身上的那份勤劳 相信未来会有暖暖的空调

薛炜兴趣爱好广泛,除了书法、摄影,还喜欢骑行。去年清明节后,他咬牙用自己接书法周边、帮人拍视频赚的零花钱,买了一款入门级公路自行车。“我一年骑行了七八千公里,骑行很省钱,也是我释放压力的方式。”薛炜说。

少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川。薛炜计划大学毕业后先就业,理想的状态是考上公务员回老家反哺家乡。

在薛炜发的劈柴视频中,薛炜写道:“莫欺少年穷,终有一天,我也会搬进属于自己明亮宽敞的大房子,买到下雨可以畅通出行的小汽车,冬天不用烧火炉有暖暖的空调,不会再砍柴劈柴、步行回老家……但会一直保留父亲身上的那份勤劳。”众多网友在视频下留言,“这才是‘五一’劳动节的意义,非常正能量。”

(据《楚天都市报》肖杨)

## 乘9个小时绿皮车回家 父亲请假到火车站接他

薛炜说,自己是临时决定回家的,原本“五一”假期准备留在学校改论文,突然因为学业、生活上的琐事,让自己情绪有点低落,就想父亲、想回家了,也想看望自己80多岁的奶奶。他花了36元,买了5月1日凌晨一趟绿皮车的无座站票,前后花了近9个小时,从黄冈市回到了十堰市房县的大山老家。

快到站时,他给爸爸打了电话,没想到爸爸也没有在家休息,而是在打工的工地上坚守岗位。因为当天下着雨,考虑到儿子带着行李,薛爸爸临时从工地上请假,赶

到火车站接儿子回家。

## 曾是建档立卡贫困户 父子俩搬完一座“柴火大山”

薛炜在家休息了一天,第二天,因为天气好,父子两个商量后决定去后山上看看,有没有能够当柴火的松树。因为家旁边刚建好水库,有不少施工队砍伐后留下的树木。

“其实最累的不是劈柴,而是从山上把树拖回家,因为树是湿的,非常沉。”薛炜说。劈完柴后,薛炜满心骄傲地和一堆柴火拍照留念,随后和父亲一筐接着一筐地拎去后墙。父子俩硬是靠手提搬完了一座“柴火大山”。薛炜的爸爸是一名木

匠,他估算了一下,两人一起劈了约1800斤柴。

薛炜感慨:“看着这一墙满满当当、整整齐齐的柴火,我仿佛已经感受到越冬时家里满满的温暖。”据了解,薛炜家曾是建档立卡贫困户,家里没有空调,冬天需要烧柴火取暖,做饭的土灶也需要用柴火生火。

## 老师眼中的阳光男孩 父亲在家门口打工陪他成长

在薛炜的大学班主任李明看来,尽管家庭条件不好,薛炜却非常阳光、积极、努力,他也是全班第一个入党的学生。在学校,薛炜除了专注体育教育专业的学习,还选修了汉语言